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 14 لتقرير الماليلالمعايير الدولية  اتلجنة تفسير تفسير 

 بينهما والتداخل التمويل من الأدنى الحد ومتطلبات ةحددالم فعانالم أصل على الحد

 المراجع

 "العرض والإفصاح في القوائم المالية" 18المعيار الدولي للتقرير المالي  •

 "أساس إعداد القوائم المالية" 8الدولي للمحاسبة  المعيار •

عدل في الموظفين"منافع  19 المعيار الدولي للمحاسبة •
ُ
 (2011" )الم

 امات المحتملة والأصول المحتملة""المخصصات والالتز  37 المعيار الدولي للمحاسبة •

 خلفيةال

 فع انالمأصل  صافيقياس  19 المعيار الدولي للمحاسبةمن  64تقيد الفقرة  1
ُ
حددة  فعاالمنحددة بالفائض في خطة الم

ُ
 ،لأصلل أو الحد الأعلىالم

منافع اقتصادية متاحة في شكل  ةالقيمة الحالية لأيأنه "ب الحد الأعلى للأصل ،19 المعيار الدولي للمحاسبةمن  8تعرف الفقرة و أيهما أقل. 

ه أنفيه اعتبار ينبغي التوقيت الذي حول  تساؤلاتنشأت قد لخطة". و لالمستقبلية  الاشتراكاتمن الخطة أو تخفيضات في  مبالغ مُستردة

 لتمويل.من احد أدنى ل متطلبد و وجولاسيّما عند  ،المستقبلية الاشتراكاتتخفيضات في إجراء أو مبالغ  يمكن استرداد

تعهد بها لأعضاء خطة  انتهاء الخدمةما بعد  فعامن ضمانلتمويل لتحسين من ادنى الأ حد لل اتيوجد في العديد من الدول متطلب 2
ُ
 فعامنالم

  مثل هذه المتطلبات تشترطو . ينوظفالم
 
 أدنى لم عادة

 
قد  التي يجب  الاشتراكاتبلغ أو مستوى حدا

ُ
بناء  و . مُحددةعلى مدى فترة  للخطة مأن ت

 المستقبلية.ات تخفيض الاشتراك دنى للتمويل من قدرة المنشأة على الأ حد العليه، قد يحد متطلب 

 فع انالمإلى ذلك، قد يتسبب القيد على قياس أصل  إضافة 3
ُ
 لن يؤثر و لتمويل. لدنى الأ حد المتطلب زيادة عبء حددة في الم

 
متطلب تقديم عادة

حددة. اخطة على قياس أصل آو التزام المنللاشتراكات 
ُ
  – بمجرد دفعها –الاشتراكات هذا لأن و فع الم

 
كون ي وبالتاليخطة لل ستصبح أصولا

.  صافي
 
تكون متاحة  لنالمطلوبة  الاشتراكاتلتمويل التزام إذا كانت لدنى الأ حد البالرغم من ذلك، قد ينشأ عن متطلب و الالتزام الإضافي صفرا

 .دفعهاللمنشأة بمجرد 

 مقصودة غير نتيجةلإزالة  14للتقرير المالي  المعايير الدولية اتتفسير لجنة تفسير للمحاسبة عايير الدولية المعدل مجلس  ،2009في نوفمبر  أ3

 لتمويل.من ادنى الأ حد للفي بعض الظروف عندما يكون هناك متطلب السداد المبكر للاشتراكات المستقبلية ناشئة عن معالجة 

 النطاق

حددة المينطبق هذا التفسير على جميع  4
ُ
حددة  ين الأخرى الموظف منافعو انتهاء الخدمة ا بعد لمنافع الم

ُ
  .الأجل طويلةالم

 أخرى  فعاأو خطة منانتهاء الخدمة فع ما بعد انلممتطلبات الحد الأدنى للتمويل هي أي متطلبات لتمويل خطة فإن لغرض هذا التفسير،  5

 حددة طويلة الأجل.مُ 

 الإشكالات

 التي تم تناولها في هذا التفسير هي: الإشكالات 6

 المستقبلية  الاشتراكاتتخفيضات في إجراء أو مبالغ  ه يمكن استردادأن فيه اعتبارينبغي التوقيت الذي  )أ(
 
الحد الأعلى لتعريف  وفقا

 .19 المعيار الدولي للمحاسبةمن  8قرة فالوارد في ال للأصل
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 المستقبلية. شتراكاتتخفيضات في الا  إتاحةعلى  لتمويللدنى الأ حد المتطلب بها يمكن أن يؤثر  ية التيكيفال )ب(

 دنى للتمويل.الأ حد المتطلب  عنفيه التزام أن ينشأ  يمكنالتوقيت الذي  ج()

  الإجماع

 المستقبلية شتراكاتتخفيض في الا إجراء أو إمكانية استرداد مبالغ 

 لأحكام وشروط الخطة و  شتراكاتالا في  اتتخفيضإجراء لغ أو امبإمكانية استرداد مدى يجب على المنشأة أن تحدد  7
 
 المستقبلية وفقا

 
وفقا

طبق فيها ا في تشريعيةي متطلبات لأ 
ُ
 لخطة.الدولة التي ت

ما خلال  مرحلةفي  أن تحققهالمنشأة ا تستطيع عندماالمستقبلية،  شتراكاتمنفعة اقتصادية، في شكل مبلغ مُسترد أو تخفيض في الا  تتوفر 8

 لخطة. التزامات اتسوية  الخطة أو عند عمر
 
تكن قابلة  ولو لم الاقتصادية متاحة حتىتكون مثل هذه المنفعة  قد ،وبصورة أكثر تفصيلا

 للتحقق 
 
 في نهاية فترة التقرير. مباشرة

تحدد الحد الأقص ى  المنشأة أنيجب على و الفائض. بها المنشأة أن تستخدم  تنوي  ية التيكيفاللا تعتمد المنفعة الاقتصادية المتاحة على  9

ستردة  تاحة منللمنفعة الاقتصادية الم
ُ
  المستقبلية أو من كليهما شتراكاتالتخفيضات في الا من  وأالمبالغ الم

 
لمنشأة أن تثبت للا يجوز و . معا

ستردة والتخفيضات في الا 
ُ
 المستقبلية  شتراكاتالمنافع الاقتصادية من المبالغ الم

 
 .أحدها الآخر يستبعد افتراضات على أساسمعا

10  
 
التقدير في نهاية المحيط بتأكد الة لعدم يالمصادر الرئيس عنعلى المنشأة أن تفصح عن معلومات  ، يجب8 للمعيار الدولي للمحاسبةوفقا

  لصافيلمبلغ الدفتري على اذي أهمية نسبية تعديل إجراء تسبب في تلها مخاطر كبيرة تكون التي و فترة التقرير 
ُ
ثبت في الأصل أو الالتزام الم

 في الوقت الحالي تحقق الفائض إمكانية قائمة المركز المالي. وقد يشمل هذا الإفصاح أي قيود على 
ُ
تحديد لستخدم أو الإفصاح عن الأساس الم

 من ذلك عن تلك المعلومات أن تف 19ويجب على المنشأة التي تطبق المعيار الدولي للتقرير المالي  مبلغ المنفعة الاقتصادية المتاحة.
 
صح بدلا

 للمعيار الدولي للتقرير المالي 
 
 19.1وفقا

 مبلغ مُسترد في صورةالمنفعة الاقتصادية المتاحة 

 مبلغ استرداد الحق في 

 :مبلغ مُستردالحصول على  في حق غير مشروطإذا كان للمنشأة  فقطيمكن للمنشأة استرداد مبلغ  11

 من أجل الحصول على المبلغ تسويتها دون افتراض أن التزامات الخطة يجب بالخطة،  عمرخلال  )أ(
ُ
 الم

 
 ،الدول في بعض  ،سترد )مثلا

ا إذا كانت التزامات الخطة قد تم بغض النظر عمّ  ،الخطة عمرمبلغ مُسترد خلال الحصول على  في منشأة حقلقد يكون ل

 أو ؛تسويتها(

 أو ؛يترك جميع الأعضاء الخطة إلى أن مرور الوقتمع لخطة بافتراض التسوية المتدرجة لالتزامات ا )ب(

 خطة(.ال تصفية)أي عند  ةواحد حالةبافتراض التسوية الكاملة لالتزامات الخطة في  )ج(

 كان مستوى  مبلغ مُستردالحصول على يمكن أن يوجد حق غير مشروط في 
 
  لخطة في نهاية فترة التقرير.ا تمويلأيا

واحد أو أكثر من الأحداث المستقبلية غير  ،أو عدم حدوث ،الفائض على حدوثمن  مبلغ مُستردالحصول على حق المنشأة في  عندما يعتمد 12

  أن تثبت لها حق غير مشروط ولا يجوز لا يكون لها المنشأة  نإف ،تقع بالكلية تحت سيطرة المنشأةالتي لا المؤكدة 
 
 .أصلا

                                                 
ص الفقرة . وقد كان ن18. ويتم تطبيق هذا التعديل عندما تطبق المنشأة المعيار الدولي للتقرير المالي 18تم تعديل هذه الفقرة نتيجة لإصدار المعيار الدولي للتقرير المالي   1

 للمعيار الدولي للمحاسبة التعديل كما يلي: "قبل 
 
التقدير في نهاية فترة المحيط بتأكد الة لعدم يالمصادر الرئيس عنعلى المنشأة أن تفصح عن معلومات  ، يجب1وفقا

  لصافيلمبلغ الدفتري ذي أهمية نسبية على اتعديل إجراء تسبب في تلها مخاطر كبيرة تكون التي و التقرير 
ُ
ثبت في قائمة المركز المالي. وقد يشمل هذا الأصل أو الالتزام الم

 في الوقت الحالي تحقق الفائض إمكانية الإفصاح أي قيود على 
ُ
 ".مبلغ المنفعة الاقتصادية المتاحةتحديد لستخدم أو الإفصاح عن الأساس الم



 الباب الثاني

 ©مؤسسة المعايير الدولية للتقرير المالي 1254 ترجمة الهيئة السعودية للمراجعين والمحاسبين

 قياس المنفعة الاقتصادية

القيمة العادلة  وهومبلغ الفائض في نهاية فترة التقرير )بمبلغ مُسترد،  في صورةالمنشأة أن تقيس المنفعة الاقتصادية المتاحة  يجب على 13

 
 
حددة( الذيلواجب المنافع منها القيمة الحالية  لأصول الخطة مطروحا

ُ
 عليه  الحصول  في منشأة حقلليكون  الم

 
على أنه مبلغ مُسترد، مطروحا

 على سبيل المثال، إذا كان المبلغ فمنه أي تكاليف مرتبطة به. 
ُ
سترد سيخضع لضريبة بخلاف ضريبة الدخل، يجب على المنشأة أن تقيس الم

 المبلغ 
ُ
 سترد بالصافي بعد الضريبة.الم

 عند قياس المبلغ  14
ُ
درج )ج((، 11الخطة )الفقرة تصفية  سترد المتاح عندالم

ُ
الخطة لتسوية التي تتحملها تكاليف اليجب على المنشأة أن ت

الخطة إذا كانت هذه الأتعاب تدفعها  المهنيةتعاب الأ تطرحعلى سبيل المثال، يجب على المنشأة أن ف. دفع المبلغ المستردو التزامات الخطة 

 .التصفيةند الالتزام علضمان  تكون مطلوبةوليس المنشأة، وتكاليف أي أقساط تأمين قد 

 المبلغ في حالة تحديد  15
ُ
 من  ،كامل مبلغ الفائض أو نسبة منهبأنه سترد الم

 
 مبلغأن يكون بدلا

 
،ثابت ا

 
 لمنشأة لا يجوز لف ا

 
إجراء أي تعديل تبعا

 المبلغ  ولو كانللقيمة الزمنية للنقود، حتى 
ُ
 للتحقق فقطالم

 
 في تاريخ مستقبلي. سترد قابلا

 للاشتراك تخفيض في صورةالمتاحة المنفعة الاقتصادية 

ستقبلية، تكون المنفعة الاقتصادية المخدمة الالمتعلقة ب شتراكاتلا للتمويل من احد أدنى يقض ي بوجود متطلب في حالة عدم وجود أي  16

 العمر وأالمتوقع للخطة  عمرال على مدىالمستقبلية هي تكلفة الخدمة المستقبلية على المنشأة لكل فترة  شتراكاتلا لتخفيض  في صورةالمتاحة 

 ن.و تحملها الموظفيتكلفة الخدمة المستقبلية على المنشأة المبالغ التي س ويُستثنى منأيهما أقصر.  ،المتوقع للمنشأة

  باستخدامالخدمة المستقبلية  تكاليفيجب على المنشأة أن تحدد  17
ُ
حددة االمن واجبتحديد عند ستخدمة افتراضات تتفق مع تلك الم

ُ
فع الم

لمنشأة أن تفترض لا يجوز ل ،بناء  عليهو . 19 المعيار الدولي للمحاسبةحدد بموجب وجد في نهاية فترة التقرير كما هو مُ التي ت الحالةومع 

في  ةعاملال ى قو استقرار الأن تفترض  عليها الخطة ويجبحين تعديل إلى الخطة في المستقبل ستقدمها تغيير في المنافع التي حدوث أي 

 القوى العاملةب المتعلقالافتراض يشتمل المنشأة عدد الموظفين الذين تشملهم الخطة. وفي الحالة الأخيرة، يجب أن  تخفضالمستقبل ما لم 

 التخفيض.على المستقبلية 

 المستقبلية  شتراكاتلا لتخفيض  في صورةأثر متطلب الحد الأدنى للتمويل على المنفعة الاقتصادية المتاحة 

التي تكون مطلوبة لتغطية )أ( أي عجز  شتراكاتإلى الا  مُحددللتمويل في تاريخ  ىدنأحد يقض ي بوجود يجب على المنشأة أن تحلل أي متطلب  18

 سابقة على أساس الحد الأدنى للتمويل و)ب( الخدمة المستقبلية.الخدمة الفيما يخص موجود 

تلقاةخدمات الفيما يتعلق ب ،اس الحد الأدنى للتمويللتغطية أي عجز موجود على أس شتراكاتلا تؤثر الا  19
ُ
 شتراكاتعلى الا  بالفعل، الم

 للفقرات  التزامينشأ عنها ستقبلية. وقد المخدمة لالمستقبلية ل
 
 .26–23وفقا

في ن المنفعة الاقتصادية المتاحة إ، فستقبليةالمخدمة اللاشتراكات المتعلقة بللتمويل من احد أدنى يقض ي بوجود متطلب في حالة وجود  20

 هي مجموع:تكون المستقبلية  شتراكاتلا لتخفيض  صورة

 قامتالخدمة المستقبلية لأن المنشأة  فيما يخصلتمويل من ادنى الأ حد التطلب لم ةستقبليالم شتراكاتالا أي مبلغ يخفض  )أ(

 
 
 وذلك(؛ بطالبة )أي دفعت المبلغ قبل أن تكون مُ بسداد مبلغ مبكرا

  الخدمة تكلفة )ب(
ُ
 للفقرتالمستقبلية الم

 
 17و 16 ينقدرة في كل فترة وفقا

 
قدرة شتراكاتالا منها  ، مطروحا

ُ
من تطلب الحد الأدنى لم الم

 مبلغ أي كن هناك يستقبلية في تلك الفترات إذا لم المخدمة فيما يخص اللتمويل التي ستكون مطلوبة ا
 
كما هو سُدد مبكرا

 موضح في البند )أ(.

 أثرفي الحسبان  الأخذمع ستقبلية المخدمة ال فيما يخص لتمويلمن ا دنىالأ  حدال لمتطلب ستقبليةالم شتراكاتالا يجب على المنشأة أن تقدر  21

 المبلغ  ولكن باستثناءأساس الحد الأدنى للتمويل  ستخدامابيتم تحديده موجود  فائضأي 
 
 المسدد مبكرا

ُ
)أ(. ويجب 20وضح في الفقرة الم

فإنها الأساس،  بموجب ذلكحددة أي عوامل غير مُ  فيما يخصو  ،ى المنشأة أن تستخدم افتراضات متفقة مع أساس الحد الأدنى للتمويلعل

 تستخدم 
ُ
حددة ومع واجب المنافع تحديد  عندستخدمة افتراضات متفقة مع تلك الم

ُ
 هو محددوجد في نهاية فترة التقرير كما ت تيال الحالةالم
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 عند شتراكاتمن الا حد الأدنى ل. ويجب أن يتضمن التقدير أي تغيرات متوقعة نتيجة دفع المنشأة ل19 المعيار الدولي للمحاسبةبموجب 

 لاالتي و الحد الأدنى للتمويل  أساس وشروط أحكام فيرات المتوقعة يالتغي أثربالرغم من ذلك، لا يجوز أن يتضمن التقدير استحقاقها. و 

عد في حكم المسن
ُ
 ت

 
 عليها تعاقديا

 
 في نهاية فترة التقرير. ونة أو متفقا

 لمبلغ لنشأة المعند تحديد  22
ُ
خدمة ال فيما يخص لتمويلمن ا دنىالأ  حدال لمتطلب المستقبلية شتراكاتالا إذا كانت )ب(، 20وضح في الفقرة الم

 عن تكلفة الخدمة المستقبلية تزيد ستقبلية الم
 
ن تلك الزيادة تخفض مبلغ المنفعة إ، فبعينهافترة  ةفي أي 19 للمعيار الدولي للمحاسبة وفقا

 بالرغم من ذلك، لا يمكن و المستقبلية.  شتراكاتلا لتخفيض  في صورةالاقتصادية المتاحة 
 
  يكون أن مطلقا

ُ
)ب( 20وضح في الفقرة المبلغ الم

 الصفر.  من أقل

 دنى للتمويل الأ حد المتطلب عن التزام أن ينشأ عندما يمكن 

على أساس قائم عجز  ةلتغطياللازمة  شتراكاتالا دفع للتمويل من احد أدنى يقض ي بوجود بموجب متطلب  واجبنشأة الم على عندما يكون  23

السداد  المستحقة شتراكات، فيجب على المنشأة أن تحدد ما إذا كانت الا بالفعلتلقيها تم التي خدمات الالحد الأدنى للتمويل فيما يتعلق ب

دفع في الخطة. شتراكاتأو تخفيض في الا  مبلغ مُسترد في صورةتاحة ستكون م
ُ
 المستقبلية بعد أن ت

دفعالسداد غير متاحة بعد  المستحقة شتراكاتالا  به بالقدر الذي ستكون  24
ُ
  أن تثبتفي الخطة، يجب على المنشأة  أن ت

 
عندما ينشأ  التزاما

حددةفع اأصل المن صافي. ويجب أن يخفض الالتزام الواجب
ُ
حددةفع االتزام المن صافييزيد أن أو  الم

ُ
مكسب أو أن ينتج أي توقع بحيث لا يُ  الم

  19 المعيار الدولي للمحاسبةمن  64تطبيق الفقرة  منخسارة 
ُ
 .شتراكاتدفع الا عندما ت

 [ذفتحُ ] 25-26

 تاريخ السريان

 .سبقسمح بالتطبيق الأ . ويُ ذلك التاريخ بعدأو  2008يناير  1تبدأ في يجب على المنشأة أن تطبق هذا التفسير للفترات السنوية التي  27

نقح 1 المعيار الدولي للمحاسبةل عد   أ27
ُ
ل عد  لذلك، فقد إضافة و ( المصطلحات المستخدمة في جميع المعايير الدولية للتقرير المالي. 2007في  )الم

نشأة وإذا طبقت الم. ذلك التاريخ بعدأو  2009يناير  1ترات السنوية التي تبدأ في التعديلات للف تلك أن تطبقيجب على المنشأة و . 26الفقرة 

نقح في) 1 المعيار الدولي للمحاسبة
ُ
 2.سبقالتعديلات لتلك الفترة الأ تطبيق  ، فيجبسبق( لفترة أ2007 الم

يجب على المنشأة أن تطبق و . 22–20و 18–16الفقرات وعدل  ،أ3لتمويل" الفقرة لدنى الأ حد التطلب لمالسداد المبكر "الإصدار  أضاف ب27

نشأة التعديلات الم إذا طبقتو . سبقسمح بالتطبيق الأ . ويُ ذلك التاريخ بعدأو  2011يناير  1التعديلات للفترات السنوية التي تبدأ في  تلك

 عن تلك الحقيقة. أن تفصح، فيجب عليها سبقلفترة أ

عدل) 19 المعيار الدولي للمحاسبةعدل  ج27
ُ
 تلكيجب على المنشأة أن تطبق و . 26و 25 تينوحذف الفقر  24و 17و 6و 1( الفقرات 2011في  الم

عدل) 19 المعيار الدولي للمحاسبةالتعديلات عندما تطبق 
ُ
 (.2011في  الم

تلك التعديلات عندما تطبق المعيار ويجب على المنشأة تطبيق  .10، الفقرة 2024، الصادر في أبريل 18عدل المعيار الدولي للتقرير المالي  د27

 18.3الدولي للتقرير المالي 

 التحول 

فترة معروضة في القوائم المالية الأولى التي ينطبق عليها التفسير. ويجب على المنشأة أول يجب على المنشأة أن تطبق هذا التفسير من بداية  28

 المبقاة في بداية تلك الفترة.  باحالأر تطبيق هذا التفسير ضمن  ينشأ عنأن تثبت أي تعديل أولي 

                                                 
"العرض والإفصاح في القوائم المالية" ونقل هذه المتطلبات من المعيار الدولي  18الدولي للتقرير المالي ، أصدر مجلس المعايير الدولية للمحاسبة المعيار 2024في أبريل   2

 .18"عرض القوائم المالية" إلى المعيار الدولي للتقرير المالي  1للمحاسبة 
 .18الدولي للتقرير المالي تم إضافة هذه الفقرة نتيجة لإصدار المعيار   3
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